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Θέμα: «Επικίνδυνη επιδείνωση κατολισθητικών φαινομένων στη Μπόχαλη Ζακύνθου – 
Ανάγκη άμεσων παρεμβάσεων και επιτάχυνσης των αναγκαίων έργων»

Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 4255/30-03-2026 Ερώτηση 

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, διαβιβάζουμε για ενημέρωση, το υπ’ αριθμ. πρωτ. 
33467/20-04-2026 έγγραφο της Π.Ε. Ζακύνθου της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων καθώς και το υπ’ 
αριθμ. πρωτ. 8420/17-04-2026 έγγραφο του Δήμου Ζακύνθου και επιπλέον σας γνωρίζουμε τα 
ακόλουθα:

Οι Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης (Ο.Τ.Α.), για την εκπλήρωση της αποστολής τους και 
την άσκηση των αρμοδιοτήτων τους, χρηματοδοτούνται με τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους 
(Κ.Α.Π.), οι οποίοι εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό που ψηφίζεται από τη 
Βουλή των Ελλήνων. Εν συνεχεία, με κοινές αποφάσεις των Υπουργών Εσωτερικών και Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών, οι οποίες εκδίδονται ύστερα από πρόταση της Κεντρικής Ένωσης 
Δήμων Ελλάδας (Κ.Ε.Δ.Ε.) και της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝ.Π.Ε.), καθορίζεται το ύψος 
των πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών καθώς και λειτουργικών δαπανών. 

Στο πλαίσιο αυτό, από τους Κ.Α.Π. έτους 2026 έχει προγραμματιστεί να κατανεμηθεί στην 
Περιφέρεια Ιονίων Νήσων ποσό ύψους 4.480.000,00€ και στο Δήμο Ζακύνθου ποσό ύψους 
875.280,00€ για την κάλυψη επενδυτικών τους δαπανών. Υπενθυμίζεται ότι ίδια ποσά είχαν 
αποδοθεί στους εν λόγω ΟΤΑ και κατά τη διάρκεια του προηγούμενου έτους.

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των 
οικείων δημοτικών και περιφερειακών συμβουλίων υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία 
συνίσταται αποκλειστικά σε έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και σε πειθαρχικό έλεγχο των 
αιρετών.

Επιπλέον, στους Δήμους της χώρας καθώς και σε συνδέσμους Δήμων έχει εγκαίρως κατανεμηθεί 
από τους Κ.Α.Π. έτους 2026 συνολικό ποσό ύψους 50.000.000,00€ για την κάλυψη δαπανών 
δράσεων πυροπροστασίας που υλοποιούνται κατόπιν σχετικής συνεννόησης με τις πυροσβεστικές 
και δασικές υπηρεσίες. Συγκεκριμένα ο Δήμος Ζακύνθου  επιχορηγήθηκε για τον σκοπό αυτό κατά 
το τρέχον έτος με ποσό ύψους 336.000,00€. Επισημαίνεται ότι οι πιστώσεις που διατίθενται κατά το 
τρέχον έτος είναι αυξημένες κατά 25,8% σε σχέση αυτές που διατέθηκαν κατά το προηγούμενο έτος.



Με τη χρηματοδότηση αυτή, οι δήμοι κατόπιν σχετικής συνεννόησης με τις πυροσβεστικές και 
δασικές υπηρεσίες, μπορούν να υλοποιήσουν ενέργειες όπως εκτέλεση προγραμμάτων προληπτικού 
καθαρισμού της βλάστησης σε περιοχές αρμοδιότητάς τους, απομάκρυνση των υπολειμμάτων 
καθαρισμού της βλάστησης εντός των διοικητικών ορίων τους, συντήρηση και βελτίωση του 
δασικού οδικού δικτύου, υλοποίηση προληπτικών μέτρων που αποβλέπουν στην αποφυγή 
πρόκλησης πυρκαγιών από τη λειτουργία χώρων ανεξέλεγκτης εναπόθεσης απορριμμάτων, 
ενίσχυση εθελοντικών δράσεων σε επίπεδο ΟΤΑ Α' βαθμού, διενέργεια προμηθειών εξοπλισμού, 
κάλυψη δαπανών μίσθωσης οχημάτων ή μηχανημάτων προς ενίσχυση του έργου της καταστολής ή 
της αντιμετώπισης εκτάκτων αναγκών καθώς και κάλυψη λοιπών σχετικών λειτουργικών εξόδων.

Επίσης, το Υπουργείο Εσωτερικών δημιούργησε το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης Δήμων με την 
ονομασία «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ», με σκοπό την ενδυνάμωση της ισόρροπης ανάπτυξης των δήμων της 
χώρας, τη βελτίωση των υποδομών και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της τοπικής 
οικονομίας. 

Στο πλαίσιο αυτό εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. πρωτ. 30292/19-04-2019 (Α.Δ.Α.: 68Γ3465ΧΘ7-Ψ25) 
απόφαση επιχορήγησης των δήμων, για την υλοποίηση έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων 
αυτών, που εντάσσονται στους αναπτυξιακούς άξονες προτεραιοτήτων του προγράμματος, όπως 
προσδιορίζονται από την ΥΑ 4748/20-02-2018 (Α.Δ.Α.: 6ΛΕΙ465ΧΘ7-ΧΚΛ), όπως τροποποιήθηκε 
και ισχύει, όπου ο Δήμος Ζακύνθου χρηματοδοτήθηκε με ποσό ύψους 929.400,00€.

Ακόμη, στο Τομεακό Πρόγραμμα Ανάπτυξης (Τ.Π.Α.) του Υπουργείου Εσωτερικών 
Προγραμματικής Περιόδου 2021-2025 στον άξονα προτεραιότητας 2.4 «Πρόληψη και διαχείριση 
κινδύνων», έχουν ενταχθεί τα κάτωθι έργα με φορέα υλοποίησης το Δήμο Ζακύνθου:

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ ΣΥΝΟΛΙΚΗ          
ΔΔ ΑΠΟ ΔΑ

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΑΠΟ ΙΣΧΥΡΑ ΦΥΣΙΚΑ ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ 
ΖΑΚΥΝΘΟΥ 250.000,00

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΩΝ ΔΡΟΜΩΝ ΚΑΙ ΤΟΙΧΙΩΝ ΠΟΥ ΕΙΧΑΝ ΠΛΗΓΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ 
ΘΕΟΜΗΝΙΑ ΙΑΝΟΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΤΑΚΤΗ ΑΝΑΓΚΗ ΤΗΣ Δ.Ε.  
ΖΑΚΥΝΘΙΩΝ ΛΟΓΩ ΤΗΣ ΡΥΠΑΝΣΗΣ ΤΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΥΔΡΕΥΣΗΣ Δ. ΖΑΚΥΝΘΟΥ

99.820,24

ΜΕΤΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 2ΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΚΑΙ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΖΑΚΥΝΘΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ ΑΠΌ ΦΥΣΙΚΗ 
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΚΑΙ ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΑ ΧΩΡΟΥ

650.000,00

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΣΕ ΔΙΚΤΥΑ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΑΠΟ ΠΛΗΜΜΥΡΙΚΑ 
ΦΑΙΝΟΜΕΝΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΚΑΣΤΡΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΖΑΚΥΝΘΟΥ 500.000,00

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΤΩΝ ΟΔΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΣΥΝΟΔΩΝ ΥΔΡΑΥΛΙΚΩΝ 
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΤΩΝ ΔΗΜ ΕΝΟΤΗΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΖΑΚΥΝΘΟΥ ΠΟΥ ΕΠΛΗΓΗ ΑΠΟ ΤΗ 
ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ ΤΗΣ 14ΗΣ ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2025

300.000,00

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΖΗΜΙΩΝ ΣΕ ΔΙΚΤΥΑ ΚΑΙ ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΦΥΣΙΚΕΣ 
ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ ΣΤΗ ΔΕΥΑ ΖΑΚΥΝΘΟΥ 250.000,00

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΛΙΒΑΝΙΟΣ

Συνημμένα:
Τέσσερις (4) σελίδες

Πίνακας Διανομής:
- κ. Παναγιωτόπουλο Ανδρέα
- κα Βέττα Καλλιόπη
- κ. Μεϊκόπουλο Αλέξανδρο
- κ. Ψυχογιό Γεώργιο



Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αυτοδιοίκησης και Αποκέντρωσης 
- Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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